

Zloraba grijeha i grješnika...

[...] Korizma je poziv da ne zlorabimo grijeh i grješnike, već da više pozornosti posvetimo sebi, sukladno onome što reče Gospodin: Tko je od vas bez grijeha, neka prvi baci kamen. Zato preispitujemo sebe i činimo pokoru za vlastite grijehe. A svatko od nas ih ima toliko da se ima čime baviti u svome duhovnom životu i rastu, ne skrećući pozornost na one koji su grješniji od nas. Doista, grješnike zlorabimo onda kad skrećemo pogled sa svoga života na tuđi grijeh, te ne vidimo da smo sami dovoljno veliki grješnici koji imaju razloga tražiti Božje milosrđe. Grijeh zlorabimo onda kada ustrajavamo u grijehu, uvjeravajući sebe i druge kako vjerujemo u Božje milosrđe, izgovarajući se na to kako je Bog dobar i kako će nam oprostiti, a da se uopće ne potrudimo promijeniti sebe i ići novim putem. Isto tako kad sebi polažemo pravo da odgađamo obraćenje, tješeci se da ima i grješnijih od nas, ili pak onda kad ustrajavamo u grijehu tvrdeći kako će biti vremena za obraćenje i pokoru.

Neka Isus svojim prstom ogoli naša srca, neka nas dovede do spoznaje grijeha, ali i do pokajanja i obraćenja, pa će tada korizma za nas biti plodonosna kao stvarni susret s Bogom koji nam je dotaknuo srca i obdario nas novim životom. Tada nećemo zlorabiti ni sebe ni druge, nego ćemo iskreno ići putem svoga i tuđeg obraćenja.

<https://www.vjeraidjela.com/zloraba-grijeha-grjesnika-razmisljanje-uz-5-korizmenu-nedjelju-c/>

Silna nam djela učini Gospodin: opet smo radosni.

Kad Gospodin vraćаше sužnjeve sionske,
bilo nam je ko da snivamo.
Usta nam bjehu puna smijeha,
a jezik klicanja.

Među poganima tad se govorilo:
»Silna im djela Gospodin učini!«
Silna nam djela učini Gospodin:
opet smo radosni!

Vrati, Gospodine, sužnjeve naše
ko potoke negepske!
Oni koji siju u suzama
žanju u pjesmi.

Išli su, išli pješice
noseći sjeme sjetveno;
vraćat će se s pjesmom
noseći snoplje svoje.

Otpjevni psalam: Ps 126,1-6

PROMIŠLJANJE

Odakle ratovi?

Ovih nam se dana opet nameće pitanje: otkud ratovi? Što je to u ljudima da idu oružjem napadati druge ljude, da razaraju gradove i sela, da proljevaju toliku ljudsku krv? Od samih početka ljudskog društva nametala su se, vjerujem, ovakva pitanja. Odakle ratovi? Evo što o tome veli apostol Jakov u svojoj poslanici: „Odakle ratovi, odakle borbe među vama? Zar ne odavde: od pohota što vojuju u udovima vašim? Žudite, a nemate? Ubijate. Hleptite, a ne možete postići? Borite se i ratujete...”

Svako ljudsko djelo proistječe iz čovjekovog ima, iz njegova srca. I dobro i zlo. Što govori Jakov? Ako čovjek nešto u svome srcu silno žudi – misleći pri tome samo na sebe – on će, da bi zadovoljio svoju žudnju, i ubiti, bude li trebalo. Vodit će rat. Ovdje, vjerujem, valja dvoje zapaziti. Prvo, u svojoj slabosti, u svojoj ludosti, u svojoj grešnosti čovjek misli samo na sebe i na svoje prohtjeve, ne obazirući se na druge. I onda čini zlo. Drugo, prije nego što počne činiti zlo, čovjek dopušta da mu žudnja obuzme srce i dušu. Žudnja počne njime gospodariti. I onda – kada se pruži prilika – evo kako zla žudnja rađa zločinom, sve do strašnoga rata.

Važno je da u svojim mislima, da u svojoj nutriji čovjek nastoji odagnati i svaku pomisao na zlo i zločin. Važno je da tome korovu ne damo da u njemu pusti korijenje, jer jednoga dana – ako se ukaže prilika – zla se pomisao može prometnuti u zlo i zločin. Veli Isus: „Iz srca izvire opakie namisli, ubojstva, preljubi, bludništva, krađe, lažna svjedočanstva, psovke.“ Tako, veli on dalje: „Dobar čovjek iz riznice dobre vadi dobro, a zao čovjek iz riznice zle vadi zlo.“

Nije čovjek po naravi zao. Nismo stvoreni za nasilje. Zlo i zločin ne može donijeti mir u čovjekovu dušu. Važno je zato da u sebi negujemo dobrotu, strpljivost, sućut, milosrđe, ljubav, unatoč svijetu koji baš i ne živi u skladu s time. Veli apostol Pavao: „Ne daj se pobijediti zlom, nego dobrim svladavaj zlo.“ Koliko god ovo izgledao jedva ostvarivim, vjerujem da je ovo – na duge staze – jedini ispravan put. Jer, upravo je Bog takav prema nama. Po tome smo bogoliki.

<https://www.vjeraidjela.com/odakle-ratovi/>

KONTAKT



Policijski kapelan don Marin Drago Kozić
(mkozic@mup.hr)

tel.: (01) 4563 295 - spec. 25295

Pomoćnik kapelana Mišo Josipović
(mjosipovic@mup.hr)

mob.: 099 22 92 432 (85 546)

Telefaks: (01) 45 63 699 (25 699)

Uredio: Pomoćnik kapelana Mišo Josipović

POLICIJSKA KAPELANIJA



“MAJKA BOŽJA
KAMENITIH VRATA”

PU zagrebačka
Petrinjska 20
Zagreb

Godina 13 • broj 533 • 2022. godina

PETA KORIZMENA NEDJELJA

3. travnja 2022.



**Tko je od vas bez grijeha,
neka prvi na nju baci kamen.**

<https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/>

Evangelje: Iv 8,1-11

U ono vrijeme:

Isus se uputi na Maslinsku goru.

U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlio k njemu. On sjede i stade poučavati. Uto mu pismo-znanci i farizeji dovedu neku ženu zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: »Učitelju! Ova je žena zatečena u samom -pre-ljubu. U Zakonu nam je Mojsije naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?« To govorahu samo da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti.

Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. A kako su oni dalje navaljivali, on se uspravi i reče im: »Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen.« I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji. A kad oni to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih. Osta Isus sâm – i žena koja stajala u sredini. Isus se uspravi i reče joj: »Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?« Ona reče: »Nitko, Gospodine.« Reče joj Isus: »Ni ja te ne osuđujem. Idi i odsada više nemoj griješiti.«

Isus nam pokazuje Božje milosrđe

U evanđelju ove nedjelje bit će nam pokazano, kako nam Bog pokazuje milosrđe. Postupanje Isusovo u susretu s preljubicom objavljuje nam dobrotu nebeskoga Oca. Isus Krist, Sin Božji, upravo je došao, da pozove grješnike a ne pravednike.

U kakvoj se situaciji nalazi Isus, kad mu farizeji i pismoznanci dovode ženu, koju su upravo zatekli u preljubu? Prvi jasan dokaz nezakonitog djela, stvarno teškog prekršaja. Preljub nije nešto bezazleno, jer takav odnos znači raskid vjernosti prema zakonitom partneru i to je povezano s ozbiljnom smetnjom u Božjem odnosu prema pogodenoj osobi. S druge strane pokazuju Isusovi protivnici jasno, što ovu ženu čeka prema židovskom zakonu: Mojsije je zapovjedio kamenovanje! Citamo u Levitskom zakoniku: "Čovjek koji počinji preljub sa ženom svoga susjeda neka se kazni smrću – i preljubnik i preljubnica" (Lev 20,10). U Ponovljenom zakonu stoji: "Ako se koji čovjek zateče gdje leži sa ženom udatom za drugoga, neka oboje – i čovjek koji je ležao sa ženom i sama žena – budu smaknuti. Tako ćeš iskorijeniti zlo iz Izraela" (Pnz 22,22).

Kako se sada treba ponijeti Isus? Kaže li on, da žena treba biti kamenovana, tada pokazuje, da je okrutan, nemilosrdan kao i njegovi protivnici. Kaže li, da je ne treba kamenovati, pobuđuje mišljenje, kao da bi on stavio u pitanje preljub i nerazrješivost braka, kao nešto bezazleno, a sam odlučno propovijeda o braku i uzdiže ga na dostojanstvo sakramenta: "Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; i dvoje njih bit će jedno tijelo" (Mt 19,5).

Što dakle učiniti?

Odgovor Isusov ne slijedi odmah. On sam zna, što će kazati. Ipak daje vremena svojim protivnicima, da nešto razmisle i da smire svoje prevruće emocije. Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. Prorok Jeremija kaže: "Svi koji te ostave postidjet će se, koji se odmetnu od tebe bit će u prah upisani, jer ostaviše Izvor žive vode" (Jer 17,13). To bi se možda moglo odnositi i na ženu koja stoji u sredini. Svojim pisanjem po tlu Isus to nagovještava. Kod Jeremije slijedi i molitva Bogu za ozdravljenje i spasenje pred mučiteljima: "Progonitelji moji nek' se postide, ne ja, njih smeti, ne mene" (Jer 17,18). Zar to ne može biti molitva i ove žene? A kako su oni dalje navaljivali, on se uspravi i reče im: "Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen." I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji. Možda je dodao daljnja imena, imena pismoznanaca i farizeja, koji su ga upravo htjeli iskušati? Bogu hvala da je Isusovo pitanje pogodilo njihovu savjest. Oni znaju da nisu bez grijeha. Stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih.

Isus ne dovodi u pitanje, da je žena sagriješila i da je zlo učinila. Isus joj reče: "Idi i odsada više nemoj griješiti." Drukčije kazano: "Idi, ali idi s Bogom!" Ako ona zna, da je

Bog na njenoj strani, ona će svijet gledati njegovim očima i odgovarajuće postupati. Žena dobiva, kako je to obećao prorok Jeremija, jednu novu šansu. Ona ne treba gledati unazad sa strahom, nego je uvučena u zajednicu spašenih od Boga.

Isus ne priznaje ljudima pravo, da o njoj sude. Jer, svi smo mi grješnici, i mi kao tobožnji pravednici nemamo pravo, bacati kamenje na druge.

Pismoznanci i farizeji uvidjeli su da Isus ima pravo, i da siromašnu ženu ne smiju osuditi. Jedini, koji bi imao pravo biti strog, je Isus. U svakom slučaju on je stvarno bez grijeha! A ipak ne osuđuje ženu. Pušta je da u miru ode. Ona smije početi novi život i ima razloga za veselo klicanje. Ubuduće ona treba čuvati bračnu vjernost a ne više griješiti. Ako to Isus od nje traži, on joj ujedno daruje milost, da ona može čuvati Boju zapovijed. Bog ne zahtijeva ništa nemoguće. Onima koji ga za to mole, on je tu za njih i daje im svoju pomoć.

Kad Isus dakle doziva u sjećanje Božju zapovijed i traži nasljedovanje, on nije nikakav zajedljivi moralist koji teži za strogoćom. On ujedno posređuje Božju pomoć, koja također čini dobro.

U vjeri u Isusa Krista, kojeg je nebeski Otac poslao u svijet, naše srce će biti obnovljeno. Mi bivamo u Duhu Svetom oslobođeni od zla; u kajanju i obraćenju oprašta nam Bog svaku krivnju. Ujedno u sakramentu pomirenja primamo snagu, činiti dobro. Naše je srce postalo novo po Božjoj milosti. Zapovijed Božja nije samo kao nesnosan i teško osjetljiv propis izvana, nego snaga, koja nas iznutra u Duhu Svetom, u duhu ljubavi pokreće na dobro.

Upravo je to smjela iskusiti grješna žena. Isus ne potvrđuje njezin krivi put, nego joj vraća dostojanstvo po svome opraštanju. Tako je stvarno moguć novi početak!

Zahvalimo Gospodinu Bogu za ovo vrijeme pripreme za Uskrs. Marija, Majka Božja po svome zagovoru upućuje nas na istinski put obraćenja i obnove srca.

Fra Jozo Župić

<https://www.franjevci-split.hr/5-korizmena-nedjelja-3/>



- ▶ SVETA MISA U KORIZMI u 7,15 sati
 - ▶ PETAK U KORIZMI u 10,30 sati POBOŽNOST KRIŽNOGA PUTA
 - ▶ (mogućnost svete ispovijedi)
- KAPELA u Petrinjskoj 20

